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                        RASHTRIYA INDIAN MILITARY COLLEGE, DEHRADUN 

ENTRANCE EXAMINATION – JUN 2023 

SUBJECT: MATHEMATICS 
 

TIME: 1Hr 30 Mins          MM: 200 

Instructions: 

funsZ’k% 

1. Attempt all 30 questions. Write your answers separately on the answer sheet to be provided at the exam 

centre/ सभी 30 प्रश्नों को हल करें। परीक्षा कें द्र पर उपलब्ध कराई जाने वाली उत्तर पुस्तिका पर अपने उत्तर अलग से स्लखें।  

2. Part ‘A’ contains 20 questions and each question in this part carries ‘Five marks’. 

 भाग ‘क’ में 20 प्रश्न हैं और इस भाग में प्रत्येक प्रश्न पाांच अांक का ह।ै 

3. Part ‘B’ contains 10 questions and each question in this part carries ‘Ten marks’. 

 भाग ‘ख’ में 10 प्रश्न हैं और इस भाग में प्रत्येक प्रश्न दस अांक का ह।ै 

4. Use of calculator is prohibited. Marks will be awarded stepwise. 

 कैलकुलेटर का प्रयोग वर्जजि ह।ै अांक तटेप वार ददए जाएांगे।  

5. Take the value of 𝜋 as  
22

7
/  π का मान 

22

7
   लें। 

6. Use blue / black ball pen to answer the questions/ प्रश्नों के उत्तर दनेे के स्लए नीले / काले बॉल पेन का प्रयोग करें। 

7. The question paper can be retained by the candidates post examination. / उम्मीदवार परीक्षा के बाद प्रश्न पत्र अपने 

पास रख सकिे हैं। 
 

PART A (20 × 5 = 100 MARKS) 
 

Q.1 Before a soccer game between North and South, there were five predictions/ उत्तर और दस्क्षण के बीच 

एक सॉकर खेल से पहल,े पााँच भस्वष्यवास्णयााँ थीं:-  

(a) There won’t be a draw / ड्रॉ नहीं होगा   

(b) North will score against South / उत्तर दस्क्षण के स्खलाफ तकोर करेगा 

(c) North will win / उत्तर जीि जाएगा  

(d) North won’t lose / उत्तर नहीं हारेगा  

(e) Three goals were made, in total / कुल स्मलाकर िीन गोल बनाए गए थ े 

After the match, it turned out that exactly three of these predictions turned out to be true. What was the final 

score? / मैच के बाद, यह पिा चला दक इनमें से िीन भस्वष्यवास्णयााँ सच स्नकलीं। अांस्िम तकोर क्या था?  

 

Q.2 Find natural numbers 𝑥, 𝑦  that satisfy the equation 𝑥2 − 𝑦2 = 11 / प्राकृस्िक सांख्या 𝑥, 𝑦  खोजें जो            

𝑥2 − 𝑦2 = 11 समीकरण को सांिुष्ट करिी ह ै| 

 

Q.3 List all the divisors of N where N = 132 x 29 / N के सभी स्वभाजकों की सूची बनाएां जहाां N = 132 x 29  

 

Q.4 Find at least one solution of the following cryptogram where each distinct letter encodes a distinct 

digit / स्नम्नस्लस्खि दिप्टोग्राम का कम से कम एक समाधान खोजें जहाां प्रत्येक अलग अक्षर एक अलग अांक को कूटबद्ध करिा ह ै

I+HE+HE+HE+HE+HE+HE+HE+HE = US  

 

Q.5 Find at least two pairs of natural numbers which satisfy the equation 2𝑥3 = 𝑦4/ प्राकृस्िक सांख्याओं के कम 

से कम दो युग्म ज्ञाि कीस्जए जो समीकरण 2𝑥3 = 𝑦4 को सांिुष्ट करिे हैं। 

 

Q.6 The year 2009 has the following property: no matter how one rearranges the digits, one cannot 

obtain a smaller 4-digit number (we don’t allow numbers to start with zeros). What is the next year that has 

this property? / वषष 2009 की स्नम्नस्लस्खि स्वशेषिा ह:ै चाह ेकोई अांकों को कैसे पुनर्व्षवस्तथि करे , कोई 4 अांकों की छोटी सांख्या 

प्राप्त नहीं कर सकिा ह ै(हम सांख्याओं को शून्य से शुरू होने की अनुमस्ि नहीं देिे हैं)। अगला वषष  कौन सा ह ैस्जसके पास यह गुण ह?ै  

 

Q.7 An alien from a planet of TAO said “A!” when he arrived on earth on Monday. On Tuesday he 

exclaimed: “AY!”. On Wednesday he said “AYYA!” and on Thursday he said “AYYAYAAY!” What will he say 

on Saturday? / TAO ग्रह के एक एस्लयन ने कहा " A!" जब वह सोमवार को पृथ्वी पर आया। मांगलवार को उन्होंने कहा: “AY!”। 

बुधवार को उन्होंने कहा “AYYA!” और गुरुवार को उन्होंने कहा “AYYAYAAY!”  शस्नवार को वह क्या कहेंग?े 
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Q.8 Every seventh mathematician is also a philosopher, and every ninth philosopher is also a 

mathematician. Are there more philosophers or more mathematicians? / यदद हर सािवााँ गस्णिज्ञ एक दाशषस्नक भी  

ह,ै और हर नौवााँ दाशषस्नक एक गस्णिज्ञ भी ह ैिब ज्ञाि दकस्जये दक दाशषस्नक और गस्णिज्ञ मे दकसकी सांख्या अस्धक हैं? 

 

Q.9 Three diggers can dig three pits in three hours. How many pits can six diggers dig in five hours? / 

िीन खुदाई करने वाले िीन घांटे में िीन गड्ढे खोद सकिे हैं। छह खुदाई करने वाले पाांच घांटे में दकिने गड्ढे खोद सकिे हैं? 

  

Q.10 Consider the equation/ समीकरण पर स्वचार करें।  

             
2

73
=

1

60
+

1

219
+

1

292
+

1

𝑥
  

Find the value of 𝑥 / 𝑥 का मान ज्ञाि करें 

 

Q.11 Mickey Mouse, Minnie Mouse, Goofy and Pluto are sitting on a bench. If Goofy, who is sitting in the 

rightmost spot, gets up and then sits down between Mickey Mouse and Minnie Mouse, then Minnie Mouse 

will be the left most one. In which order are they sitting? स्मकी माउस, स्मन्नी माउस, गूफी और प्लूटो एक बेंच पर बैठे हैं। 

यदद गूफी, जो सबसे दास्हनी ओर बैठा है, उठकर स्मकी माउस और स्मन्नी माउस के बीच बैठ जािा है , िो स्मन्नी माउस सबसे बाईं ओर 

होगी। उनके बैठने क िम ज्ञाि करें। 

 

Q.12 The New Delhi currency exchange has the following currency rates: 11 tugriks cost 14 dinars, 22 

rupees cost 21 dinars, 10 rupees cost 3 thalers, and 5 krona cost 2 thalers, How many tugriks can you get 

for 13 kronas? नई ददल्ली मुद्रा स्वस्नमय में स्नम्नस्लस्खि मुद्रा दरें हैं: 11 िुगररक की कीमि 14 दीनार, 22 रुपये की कीमि 21 

दीनार, 10 रुपये की कीमि 3 थालसष, और 5 िोना की कीमि 2 थालसष, आप 13 िोना के स्लए दकिने िुगररक प्राप्त कर सकिे हैं?  

 

Q.13 Valentine the Cockroach said he could run with a speed of 50 meters/min. No one believed him and 

they were right. Valentine got confused and thought there were 60 cm in a meter and 100 seconds in a 

minute. So what is Valentine’s real running speed (in “normal” meter/minute)./ वैलेंटाइन कॉकरोच ने कहा था दक 

वह 50 मीटर/स्मनट की रफ्िार से दौड़ सकिा ह।ै दकसी ने उस पर स्वश्वास नहीं दकया और वे सही थे। वेलेंटाइन भ्रस्मि हो गया और 

उसने सोचा दक एक मीटर में 60 सेमी और एक स्मनट में 100 सेकां ड होिे हैं। िो वेलेंटाइन की वातिस्वक चलने की गस्ि ("सामान्य" 

मीटर/स्मनट में) क्या ह।ै 

 

Q.14 At the start of the year screws, nuts and bolts were equally priced at one dollar per kg. On Feb 27th 

the store owner decided that screws should increase in price by 50% and bolts should decrease in price by 

50%. On Feb 28th the owner changed the price again. This time, the price of screws went down by 50% and 

the price of bolts went up by 50%. What will be the least and the most expensive product to buy in March; 

screws, nuts or bolts?/ वषष की शुरुआि में तिू, नट और बोल्ट की कीमि समान रूप से एक डॉलर प्रस्ि दकग्रा थी। 27 फरवरी को 

तटोर के मास्लक ने फैसला दकया दक तिू की कीमि में 50% की वृस्द्ध होनी चास्हए और बोल्ट की कीमि में 50% की कमी होनी 

चास्हए। 28 फरवरी को मास्लक ने दफर से कीमि बदल दी। इस बार तिू की कीमि 50% कम हो गई और बोल्ट की कीमि 50% बढ़ 

गई। माचष में कौन सा उत्पाद खरीदना सबसे सतिा और महांगा होगा; तिू, नट या बोल्ट? 

 

Q.15 In the sequence 2,6,12,20,30………where 2 is in first place, find the number in the 6th place. Give a 

clear explanation of your answer. / िम 2,6,12,20,30………… में जहाां 2 पहले तथान पर है , 6 वे तथान की सांख्या ज्ञाि 

करें। अपने उत्तर की तपष्ट र्व्ाख्या करें| 

 

Q.16 Alisha has a mobile phone. Its fully charged battery gives her 6 hours of talk time and 210 hours of 

standby time. When Alisha boarded the train the phone was fully charged but the moment she arrived at 

her destination, the battery ran out. How long did Alisha travel on the train, if it is known that she was 

talking on the phone for exactly half of her journey time?/ अलीशा के पास एक मोबाइल फोन ह।ै इसकी पूरी िरह चाजष 

बैटरी उसे 6 घांटे का टॉक टाइम और 210 घांटे का तटैंडबाय टाइम देिी ह।ै जब अलीशा टे्रन में चढ़ी िो फोन पूरी िरह चाजष था लेदकन 

जैसे ही वह अपने गांिर्व् पर पहांची , बैटरी खत्म हो गई। अलीशा ने रेलगाड़ी में दकिनी देर यात्रा की , यदद यह ज्ञाि हो दक वह अपनी 

यात्रा के ठीक आधे समय िक फोन पर बाि कर रही थी? 

 

Q. 17 The diagonals of a parallelogram are of lengths 24 and 10 and are perpendicular to each other. Find 

the sides of the parallelogram and the area of the parallelogram. / एक समाांिर चिुभुषज के स्वकणों की लांबाई 24 और 

10 ह ैऔर ये एक दसूरे के लांबवि हैं। समाांिर चिुभुषज की भुजाएाँ और समाांिर चिुभुषज का क्षेत्रफल ज्ञाि कीस्जए। 
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Q.18 If BC=BM, then find the value of “𝑥" in the given figure. / ददये गए आकृस्ि में यदद BC=BM ह ैिो "𝑥" का मान 

ज्ञाि कीस्जए। 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

Q.19 In the right angled triangle ABC, M is midpoint of hypotenuse AC. Find “𝑥" (length of BM). / समकोण 

स्त्रभुज ABC में, M कणष AC का मध्यबबद ुह।ै " 𝑥 " (BM की लांबाई) का मान स्नकालें। 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q.20 In the figure, Arc AB measure 120°. Arc CD measure 30°. What is “𝑥"?(∠E =?)/ आकृस्ि में, चाप AB की 

माप 120° ह।ै चाप सीडी माप 30°। "एक्स" क्या ह?ै (∠E =?) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PART B (10 × 10 = 100 MARKS) 
 

Q.21 The book “magic for dummies” contains the following passage “If you replace each of the distinct 

letters in GLOBALHELLFRY with distinct digits, and you get a prime number, then the world will suffer a 

terrible heat wave.” Prove that such a heat wave can never occur. / "मैस्जक फॉर डमीज़" पुतिक में स्नम्नस्लस्खि मागष 

शास्मल हैं "यदद आप GLOBALHELLFRY में प्रत्येक अलग-अलग अक्षरों को अलग-अलग अांकों के साथ बदलिे हैं , और आपको एक 

अभाज्य सांख्या स्मलिी है , िो दसु्नया को एक भयानक गमी की लहर का सामना करना पडे़गा।" सास्बि करें दक ऐसी गमी की लहर 

कभी नहीं हो सकिी। 

 

Q.22 If an octopus has an even number of legs, it always tells the truth but if it has an odd number of 

legs, it always lies. One day a green Octopus said to a blue one, “I have eight legs, and you have only six”. 

“I have eight legs, and you have just seven,” indignantly replied the blue Octopus. / यदद एक ऑक्टोपस के पैरों की 

सांख्या सम है, िो वह हमेशा सच बोलिा है , लेदकन यदद उसके पैरों की सांख्या स्वषम होिी है , िो वह हमेशा झूठ बोलिा ह।ै एक ददन 

एक हरे ऑक्टोपस ने एक नीले ऑक्टोपस से कहा , "मेरे आठ पैर हैं , और िुम्हारे पास केवल छह हैं"। "मेरे पास आठ पैर हैं , और आपके 

पास स्सफष  साि हैं," नीले ऑक्टोपस ने गुतसे से जवाब ददया। 

 “The blue Octopus does really have eight legs”, agreed the purple Octopus, who boasted, “And I 

have nine”. A striped octopus joined in, saying, “None of you have eight legs, I am the only one who does!”. 

Which of these Octopuses actually has eight legs?/ "नीले ऑक्टोपस के वातिव में आठ पैर होिे हैं" , बैंगनी ऑक्टोपस ने 

सहमस्ि र्व्क्त की, स्जसने दावा दकया, "और मेरे पास नौ हैं"। एक धारीदार ऑक्टोपस यह कहिे हए शास्मल हो गया, "आप में से दकसी 

के भी आठ पैर नहीं हैं, मैं अकेला हाँ स्जसके पास है!"। इनमें से दकस ऑक्टोपस के वातिव में आठ पैर होिे हैं? 

M 

25° 

45° 

𝑥  

A 

B C 

M 

𝑥  

A 

B C 

6 

8 

𝑥  

A 

D 

C 
B 

E 



Page 4 of 4 
 

 

Q.23 There are knights and liars living on an island. The knights always tell the truth, while the liars 

always lie. A traveler met three islanders and asked each one of them. “How many of the other two 

islanders are knights? The first one said “None”, The second one said “ONE”. What did the third one say?/ 

एक द्वीप पर शूरवीर और झूठे रहिे हैं। शूरवीर हमेशा सच बोलिे हैं जबदक झूठे हमेशा झूठ बोलिे हैं। एक यात्री िीन द्वीपवास्सयों से 

स्मला और उनमें से प्रत्येक से पूछा। "अन्य दो द्वीपवास्सयों में से दकिने शूरवीर हैं? पहले ने कहा "कोई नहीं", दसूरे ने कहा "एक"। िीसरे 

ने क्या कहा? 

 

Q.24 Natasha and Inna have bought two identical boxes of tea. We know that each tea bag was used to 

make two or three cups of tea. Natasha made 41 cups of tea from her box, and Inna managed to make 58 

cups. How many tea bags were there in the box?/ निाशा और इन्ना ने चाय के दो एक जैसे स्डब्बे खरीदे। हम जानिे हैं दक 

प्रत्येक टी बैग का इतिेमाल दो या िीन कप चाय बनाने के स्लए दकया जािा था। निाशा ने अपने डब्बे से 41 कप चाय बनाई और इन्ना 

ने 58 कप चाय बनाई। स्डब्बे में दकिने टी बैग थ?े   

 

Q.25 Copy this diagram onto your answer book and mark out four congruent pieces such the each piece 

contains exactly one shaded square/ इस आरेख को अपनी उत्तर पुस्तिका पर कॉपी करें और चार सवाांगसम टुकडे़ इस प्रकार 

स्चस्न्हि करें दक प्रत्येक भाग में ठीक एक छायाांदकि वगष हो। 

 

  

 

 

 

 

 

 

Q.26 100 students live in village A, and 50 in village B, the villages are 3 Km apart. If we are trying to 

minimize the total distance walked by the students to their common shared school, where on the line joining 

AB should we build the school/ गााँव A में 100 स्वद्याथी रहिे हैं, और गााँव B में 50, गााँव एक दसुरे से 3 दकमी दरू हैं। यदद हम 

छात्रों द्वारा समान्य रुप से साझा तकूल िक चलने की कुल दरूी को कम से कम करने की कोस्शश करे  िो AB को जोड़ने वाली रेखा पर 

हमें तकूल का स्नमाषण कहॉ करना चास्हए? 

 

Q.27 A shop sells 5 different cups, 4 different saucers and 3 different types of spoons. In how many 

different ways can I purchase two items from this shop/ एक दकुान में 5 अलग-अलग पुस्लस वाल,े 4 अलग-अलग िश्िरी 

और 3 अलग-अलग िरह के चम्मच स्मलिे हैं। मैं इस दकुान से दकिने स्वस्भन्न िरीकों से दो वतिुएाँ खरीद सकिा हाँ? 

 

Q.28 How many different rearrangements are possible of the letter ABCA. List all of them/ अक्षर ABCA की 

दकिनी स्वस्भन्न पुनर्व्षवतथाएाँ सांभव हैं। उन सभी की सूची बनाएां। 

 

Q.29 How many perfect cubes lie between 28+1 and 218+1. / 28+1 और 218+1 के बीच दकिने पूणष घन होिे हैं? 

 

Q.30 A rectangle consist of 6 squares (see picture). Find the side length of the largest square if the 

smallest one has side length 1/ एक आयि में 6 वगष होिे हैं (स्चत्र देखें) । सबसे बडे़ वगष की भुजा की लांबाई ज्ञाि कीस्जए यदद 

सबसे छोटे वगष की भुजा की लांबाई 1 ह।ै 
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